



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
12 апреля 2017 г.

Оглавление

1. **СМИ о Таймыре:**
 - Парламентарии утвердили структуру Администрации Таймыра
 - Предприниматели Таймыра могут получить поддержку на развитие бизнеса
2. **СМИ о городе Дудинке:**
 - Дудинка скорбит по герою
3. **СМИ о ЕМО «город Норильск»:**
 - Рамки металлодетекторов появятся на входах в норильский СРК "Арена"
4. **СМИ о предприятиях НПР:**
 - Профсоюзную организацию работников "Норникеля" вновь возглавил Михаил Чиж
5. **СМИ о Красноярском крае и СФО:**
 - Среднемесячный размер назначенных пенсий в крае - 18330,6 рубля
 - «Настоящая бойня»: о цинизме охотящихся за оленями браконьеров рассказали экологи
6. **СМИ о России:**
 - Путин: Россия продолжит наращивать свой потенциал в космической сфере
 - В первом чтении: Госдума одобрила отмену открепительных удостоверений
 - Минздрав опроверг планы по лишению безработных бесплатной медстраховки
 - Глава Минтруда РФ: «Мама должна работать, как нам кажется»
 - Реальная бедность в России в два раза выше официальной.
7. **Разное:**
 - Смысл западных ультиматумов — в их бессмысленности
8. **Курс валют**
9. **Прогноз погоды**

Таймырские парламентарии утвердили структуру Администрации муниципального района и Аппарата Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов

Пятое заседание сессии Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов началось сегодня с минуты молчания. Собравшиеся почтили память ушедшего накануне из жизни ветерана Великой Отечественной войны, Почетного гражданина Таймыра Ивана Федотовича Огиенко, после чего приступили к работе. В рамках повестки дня народные избранники рассмотрели 13 вопросов. Заседание сессии провел Председатель районного Совета депутатов Владимир Шишов.

Прежде всего, народные избранники рассмотрели вопрос внесения изменений в Решение Думы муниципального района «Об утверждении Положения об определении условий и порядка предоставления муниципальным служащим права на пенсию за выслугу лет». Как отметила докладчик по вопросу – начальник Управления социальной защиты населения Администрации муниципального района Надежда Мальцева, изменения обусловлены необходимостью приведения положений в соответствие с федеральным законодательством и законами Красноярского края. Так, проголосовав единогласно, депутаты внесли изменения в представленный проект решения в части установления минимального размера пенсии за выслугу лет для муниципальных служащих, аналогичного минимальному размеру пенсии за выслугу лет государственных гражданских служащих.

...Главным вопросом заседания сессии стало утверждение новой структуры Аппарата Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов и Администрации муниципального района. О вносимых изменениях в перечень должностей муниципальной службы и органах местного самоуправления, а также структуры Администрации муниципального района доложил Глава Таймыра Сергей Ткаченко. Он отметил, что структура подразделений и органов Администрации муниципального района осталась без изменений. Между тем упразднены должности Руководителя и заместителей Руководителя Администрации муниципального района и введены новые должности – заместители Главы муниципального района профильных направлений. Таким образом, вновь созданные должности заняли бывшие заместители Руководителя Администрации муниципального района.

«По сути, наша команда сохранилась в том же составе. Изменились наименования должностей, но обязанности и, я уверен, качество работы, останутся на прежнем высоком уровне. Сегодня своим решением мы просто привели структуру в соответствии требованиям нового Устава и закона Красноярского края. В своей команде я уверен», - отметил во время брифинга Глава Таймыра Сергей Ткаченко.

Владимир Шишов, общаясь с журналистами, отметил: «Поменялась структура, но задачи, которые ставят сегодня перед нами избиратели, остались прежними. Единогласное решение депутатов о введении в Аппарат должностей заместителей Главы и утверждение на них бывших замов Руководителя Администрации, прежде всего, показало высокое доверие к этим людям. Эта команда сложилась более десятка лет назад и прошла большой путь от референдума до налаживания контактов с нынешней краевой властью. Такой опыт бесценен».

«Таймыр»

Прием заявок от предпринимателей на получение финансовой поддержки на развитие бизнеса заканчивается на Таймыре

На Таймыре завершается прием заявок от предпринимателей на получение государственной финансовой помощи.

Как напомнили сегодня в районной администрации, программа "Развитие малого и среднего предпринимательства в Таймырском Долгано-Ненецком муниципальном районе" действует уже девятый год. До 2019 года финансирование программы составит 506 тыс. руб. Также ежегодно администрация района участвует в конкурсах на софинансирование программ по поддержке бизнесменов. В минувшем году финансирование программных

мероприятий составило более 3,5 млн. руб. Из них более 3 млн. руб. – средства краевого бюджета, которые были привлечены по итогам участия Таймыра в региональном конкурсе муниципальных программ.

Образовательные услуги получили более 50 человек, информационно-консультационные – 40 северян. Финансовая поддержка оказана семи предпринимателям, которые создали 16 новых рабочих мест. Удалось сохранить рабочие места для 52 человек, привлечено более 9 млн. руб. в виде инвестиций. Программой предусмотрена и учебно-информационная поддержка. Она подразумевает организацию учебных программ для предпринимателей, на это направляется ежегодно 100 тыс. руб.

Участвуя в программе поддержки предпринимателей, таймырцы могут возместить свои затраты по нескольким направлениям. Одно из них – предоставление субсидий на уплату первого взноса при приобретении оборудования, транспортного средства в лизинг в размере 100%, но не более 100 тыс. руб. из районного бюджета, 3 млн. руб. из краевого бюджета и 500 тыс. руб. из федерального бюджета. Также предоставляются субсидии на модернизацию и развитие производств, возмещается половина затрат на приобретенное оборудование, устройства, механизмы, станки, транспортные средства за исключением легковых автомобилей. Размер выплат составляет за счет местного бюджета – 100 тыс. руб., краевого – 3 млн. руб., федерального – 500 тыс. руб. С 2014 года субсидии могут получить предприниматели, которые осуществляют деятельность в области народных ремесел, художественных промыслов, сельского и экологического туризма. В данном случае возмещаются затраты на сырье, оборудование, инвентарь, инструменты, печатную продукцию, буклеты и издание книг. Размер выплат составляет из бюджета района 100 тыс. руб., 300 тыс. руб. из краевого или федерального бюджетов.

Получить субсидии на возмещение затрат, связанных с началом предпринимательской деятельности, можно при наличии регистрации ИП (ООО) не более одного года, пройденного обучения основам предпринимательской деятельности и предоставленного бизнес-плана. Возмещается 85% затрат на приобретение основных средств. Размер выплат составляет из бюджета района 100 тыс. руб., 300 тыс. руб. – из краевого или федерального бюджетов. Предпочтение отдается перспективным проектам.

"Таймырский Телеграф"

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Дудинка скорбит по герою

Глава города Дудинки Юрий Гурин и городской Совет депутатов с прискорбием извещают, что в ночь на 12 апреля ушёл из жизни ветеран Великой Отечественной войны, Почётный гражданин города Дудинки Иван Федотович Огиенко.

Иван Федотович родился 19 февраля 1924 года. Во время Великой Отечественной войны воевал в составе Белорусского и Украинского фронтов. Участвовал в битвах за Минск, Кенигсберг, Берлин, в операции «Багратион». Освободил Белоруссию, Польшу, Прибалтику, Восточную Пруссию. За воинскую доблесть награждён орденом Красной Звезды (1945), орденом Отечественной войны II степени (1985), орденом Отечественной войны I степени (2004); медалями — «За отвагу» и «За боевые заслуги» (1945), «За взятие Берлина» (1946), «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» (1946), «За взятие Кенигсберга» (1948) и другими наградами, в том числе юбилейной медалью «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» (2015).

В 1978 году Иван Федорович Огиенко приехал на Таймыр. Работал главным бухгалтером в поселке Новорыбная Хатангского района, затем в поселке Хантайское Озеро. С 1994 года жил в городе Дудинке. Ветеран войны и труда, несмотря на преклонный возраст, Иван Федотович в самые значимые для города моменты был рядом со своими земляками. Сохраняя бодрость духа, проявляя жизнелюбие и стремление быть полезным людям, он встречался со школьниками и студентами, участвовал в акциях, направленных на военно-патриотическое воспитание молодёжи, был уважаем дудинцами за самоотверженное

служению Отечеству, верность воинскому долгу и любовь к Родине. 17 июня 2015 года ему было присвоено звание «Почётный гражданин города Дудинки».

Светлая память об Иване Федотовиче Огиенко, ушедшем от нас на 94 м году жизни, навсегда останется в сердцах горожан и жителей Таймыра. Панихида по усопшему состоится в городском Доме культуры 13 апреля в 14.00.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Рамки металлодетекторов появятся на входах в норильский СРК "Арена"

В спортивно-развлекательном комплексе "Арена", излюбленном месте проведения досуга норильчан всех возрастов и профессий, состоялась встреча работников СРК с сотрудниками местной полиции.

В ходе мероприятия и.о. начальника полиции ОМВД России по Норильску Андрей Андреев рассказал собравшимся об оперативной обстановке на территории города. Он отдельно остановился на теме мошенничеств, совершаемых посредством телефонов и сети интернет, а также на участившихся случаях выявления поддельных купюр, сбыт которых зачастую происходит из-за невнимательности продавцов и незнания признаков подлинности банкнот, сообщает пресс-служба местной полиции. Также стражи порядка попросили предпринимателей обращать внимание своих сотрудников на лиц, которые по собственной невнимательности оставляют вещи в местах массового пребывания людей, в том числе на прилавках и столиках кафе.

На встрече было отмечено, что сейчас разрабатывается проект установки в дежурной части полиции радиостанции, находящейся на одной волне с рациями сотрудников охраны "Арены" для постоянного контроля обстановки в СРК со стороны правоохранителей.

Кроме того, в ближайшее время в порядок посещения комплекса нарядом отдельного батальона патрульно-постовой службы полиции будут внесены изменения. Они коснутся периодов наибольшего скопления молодежи – вечера пятницы и выходных дней.

Представители службы безопасности СРК "Арена" со своей стороны отметили, что во втором полугодии текущего года на входах в здание планируется установить рамки металлодетекторов, а также обновить систему видеонаблюдения с переходом на цифровое изображение.

Также было решено, что в спортивно-развлекательном комплексе появится специальное помещение для работы представителей правопорядка, где помимо прочего сотрудники полиции смогут проводить консультации населения.

"Таймырский Телеграф"

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Профсоюзную организацию работников "Норникеля" вновь возглавил Михаил Чиж

Отчетно-выборная конференция профсоюзной организации работников ПАО "ГМК "Норильский никель" и его дочерних и зависимых обществ состоялась в Норильске на днях.

Профсоюзная организация "Норникеля" была создана пять лет назад в результате слияния двух крупных профсоюзных объединений и нескольких самостоятельных отдельных организаций. На сегодня в нее входит 41 первичная профсоюзная организация, объединяющая 4436 членов профсоюза. Профсоюзная ячейка существует практически на каждом переделе горно-металлургической компании, имеет свой вес и авторитет среди работников, защищает права и интересы трудящихся.

В рамках конференции председатель профсоюзной организации Михаил Чиж отчитался о проделанной работе за прошедший период. Ему же было доверено представлять интересы профсоюза на новый пятилетний срок. Также на мероприятии были выбраны руководящие органы и определены делегаты на конференцию вышестоящей организации – межрегиональной общественной профсоюзной организации работников ПАО "ГМК "Норильский никель", которая состоится 6 октября в Москве.

Профсоюзная организация работников "Норникеля" активно взаимодействует с работодателем в регулировании трудовых отношений, является стороной социального партнерства и полномочным представителем трудящихся при заключении коллективного договора. Представители профсоюза участвуют в совместных комиссиях различного уровня: по коллективному договору, содействию занятости населения, награждению и поощрению, промышленной безопасности, охране труда и экологии; осуществляют общественный контроль в сфере охраны труда, имеют активную жизненную позицию и вносят личный вклад в улучшение условий труда и защиту интересов работников компании.

"Таймырский Телеграф"

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Среднемесячный размер назначенных пенсий в крае - 18330,6 рубля

За год численность пенсионеров края увеличилась на 1,4% до 847,2 тысячи человек. Численность работающих пенсионеров составила 218,2 тысячи человек и снизилась на 24,5%.

Как сообщает пресс-служба Красноярскстата, среднемесячный размер назначенных пенсий на 1 января 2017 года составил 18330,6 рубля, страховой пенсии по старости – 19132,4 рубля, по инвалидности – 13880,5 рубля, по случаю потери кормильца – 13572,9 рубля.

НИА-Красноярск

«Настоящая бойня»: о цинизме охотящихся за оленями браконьеров рассказали экологи

За зиму в Эвенкии уничтожено около 20 тысяч северных оленей. Представители фонда WWF России рассказали 12 апреля о рейде по местам незаконной добычи этих животных.

Группа, в которую вошли представители полиции, Госохотнадзора и дирекции заповедника, прошла по Эвенкии около 1,5 тыс. километров и ужаснулась масштабам браконьерства. Им удалось обнаружить более 800 мест незаконной добычи дикого северного оленя — по подсчетам специалистов, на местах зимовок браконьеры уничтожили около 20 тыс особей.

«На всем маршруте специалисты отмечают особый цинизм, с которым браконьеры уничтожают копытных. Стрельба ведется беспорядочно и не прицельно, большое количество раненых оленей, пытаясь спастись, уходит в тайгу и погибает — обнаружено около 300 туш таких павших животных. Самая большая обнаруженная бойня — площадью около 6 га», — отметили в пресс-службе фонда.

Браконьеры пользуются современной техникой, они хорошо вооружены и экипированы. При этом туши оленей они не перерабатывают полностью и не утилизируют останки. По словам специалистов, это грозит вспышками опасных инфекций.

«Сложилось впечатление, что дикого северного оленя стреляют для какой-то одной прихоти: захотел язык оленя — стрельнул, вырезал язык, остальное бросил, захотел окорока — стрельнул, отрубил задние ноги, остальное бросил», — цитируют в фонде директора Центральносибирского биосферного государственного природного заповедника Павла Кочкарева.

newslab

6. СМИ О РОССИИ

Путин: Россия продолжит наращивать свой потенциал в космической сфере

Россия продолжит наращивать свой потенциал в космической сфере, в ближайшие 10 лет должны появиться прорывные разработки, заявил в среду президент РФ Владимир Путин.

"Чтобы ответить на все вызовы, необходимо наращивать свой собственный потенциал. Россия обеспечила независимый доступ (в космос - ИФ) на территории нашей страны, построив новый космодром "Восточный". Рядом с ним появится город Циолковский, а также

новый технопарк с уникальными условиями для изучения космоса", - сказал В.Путин, выступая на торжественном вечере, посвященном Дню космонавтики.

Как отметил В.Путин, этот технопарк "станет составной частью формируемой в нашей стране современной исследовательской инфраструктуры, наряду с научными центрами и новыми лабораториями, которые будут работать в тесном взаимодействии со знаменитыми конструкторскими бюро и высокотехнологичным бизнесом".

"Уже в ближайшее десятилетие предстоит создать конкурентоспособные прорывные разработки - передовые современные материалы, собственная компонентная база, новый тип ракет-носителей и пилотируемый корабль", - сообщил он.

Президент подчеркнул, что российская космическая программа "должна вести страну вперед, стать мощным стимулом для развития технологий и образования, способствовать расширению знаний не только о космосе, но и о нашей планете".

В.Путин также отметил необходимость "укреплять международное сотрудничество в космосе, прежде всего в области прикладных и фундаментальных исследований".

ИА "Финмаркет"

В первом чтении: Госдума одобрила отмену открепительных удостоверений

Госдума одобрила в первом чтении поправки в избирательное законодательство, цель которых сделать голосование прозрачнее. Среди нововведений — отмена открепительных удостоверений и ужесточение ответственности за так называемые "карусели". Ну, а день президентских выборов в будущем году предлагают перенести со второго воскресенья марта на третье — из-за праздников.

Открепительные удостоверения (документ, дающий право голосовать не по месту регистрации), уходят в прошлое. Для того, чтобы поучаствовать в выборах, нужно будет за три дня до них подать заявку в Центризбирком. Причем, система больше одной заявки зарегистрировать не сможет. "Это хорошо. Потому что раньше избирателю нужно было ехать, тратить деньги, и так далее", — говорит депутат Госдумы от фракции КПРФ Николай Харитонов.

Именно эта поправка вызвала серьезные споры во время обсуждения. Некоторые депутаты предположили, что она может стать причиной нарушений. "Например, какой-то кандидат на каких-то выборах хочет создать преимущество. Вот на каких-то конкретных участках. Он берет, сгоняет туда людей абы откуда. Просто они приходят и голосуют здесь. Не те, кто здесь живет, на этом участке, а люди из этого города, из этого региона. Даже могут из других регионов. Поэтому вот эту новеллу мы не поддерживаем", — говорит руководитель фракции "Справедливая Россия" в Госдуме РФ Сергей Миронов.

А вот сторонников видеонаблюдения за тем, что происходит на избирательных участках, оказалось больше, чем противников. Прямая трансляция в Интернете позволит любому пользователю проследить, были ли нарушения. "Нужно, чтобы были камеры, чтобы видно было и чтобы нельзя было подтасовать результаты выборов", — отмечает Владимир Жириновский, руководитель фракции ЛДПР в Госдуме РФ,

Нововведения позволяют и наблюдателям от кандидатов вести фото и видеосъемку на участках, которых, кстати, станет больше. Предполагается, что на каждом должно голосовать не более полутора тысяч человек. Чтобы бюллетени было считать легче. "Все для того, чтобы сделать избирательную процедуру прозрачнее", — говорит Андрей Исаев, первый заместитель руководителя фракции "Единая Россия" в Госдуме РФ.

Отдельно прописаны наказания за нарушения избирательного законодательства. Штраф за выдачу бюллетеня одного человека другому вырос почти в 10 раз — с 3,5 тысяч рублей до 30. При повторном нарушении — 50 тысяч.

Сегодняшние поправки должны, по мнению депутатов, и остановить предвыборные карусели. Это когда группу людей возят по кругу с участка на участок, а те голосуют. Естественно, нарушая закон. За организацию этого процесса и за участие в нем, парламентарии предлагают штрафовать на 30 тысяч рублей.

Это будет считаться административным правонарушением. Но, приняв поправки в первом чтении, депутаты не исключили, что к следующему году они могут ввести и уголовную ответственность за вмешательство в выборы.

Вести

Минздрав опроверг планы по лишению безработных бесплатной медстраховки

Минздрав не планирует выводить безработных и самозанятых россиян из системы обязательного медицинского страхования (ОМС), заявил «Интерфаксу» официальный представитель ведомства Олег Салагай.

«Минздрав России и Федеральный фонд ОМС с удивлением обнаружили распространенную в СМИ информацию о том, что якобы безработные и самозанятые россияне будут лишены бесплатных полисов обязательного медицинского страхования. Эта информация не соответствует действительности и является искажением позиции ведомств», — сказал Салагай. Читайте также

«Ликвидации такой базовой социальной гарантии, как право на бесплатную медицинскую помощь в рамках ОМС, не предусмотрено ни в одном из готовящихся законопроектов или нормативных актов», — подчеркнул он.

Салагай добавил, что любые совершенствования системы ОМС основываются на гарантированном праве всех граждан России на бесплатную медицинскую помощь.

Ранее в среду газета «Известия» сообщила, что Минздрав и Фонд обязательного медицинского страхования собираются лишить бесплатных полисов Обязательного медицинского страхования (ОМС) безработных и самозанятых россиян, отметив, что им теперь будет полагаться только «скорая помощь». Издание пришло к такому выводу, ознакомившись с докладом Минздрава «Об итогах работы Министерства здравоохранения РФ в 2016 году и задачах на 2017 год».

В Минздраве подтвердили «Известиям», что разрабатывают поправки в законодательство, и добавили, что это инициатива ФОМСа.

INTERFAX.RU

Глава Минтруда РФ: «Мама должна работать, как нам кажется»

Глава Минтруда РФ Максим Топилин предложил подумать над законопроектом, позволяющим детским садам брать детей от полутора лет.

По словам Топилина матерям России слеует дать возможность работать, а воспитанием детей займутся компетентные специалисты.

«От полутора до трех лет если мы смогли бы решить задачу обеспечения детскими садами, это будет гораздо более эффективным и более дешевым способом, чем устанавливать какие-то дополнительные детские пособия», — цитирует РИА Новости слова министра на XVIII апрельской международной конференции по проблемам развития экономики и общества. Сейчас в детские сады берут детей от трех лет.

Топилин подчеркнул, что данная мера позволит улучшить демографическую ситуацию в стране. Намного эффективнее позволить матерям работать и получать хорошую зарплату (для повышения доходов тоже предстоит принять ряд мер), нежели идти «путем создания новых пособий». «Мама должна работать, как нам кажется», - заключил Максим Топилин.

Infox.ru

Реальная бедность в России в два раза выше официальной. Больше половины работников получают нищенскую зарплату

Масштаб бедности в России сильно занижен. Во-первых, власти искусственно назначают аномально низкий прожиточный минимум, который, ко всему прочему, существует в отрыве от инфляции. Во-вторых, зарплата большинства россиян не позволяет их семьям вырваться из того состояния, которое они сами называют бедностью. Опрос, проведенный Всероссийским центром изучения общественного мнения (ВЦИОМ), показал, что россияне считают бедной такую семью, у которой доход на каждого ее члена меньше 15,5 тыс. руб. в месяц. По Росстату около 43 млн россиян имеют среднедушевой доход ниже 15 тыс. руб. в

месяц. Если ориентироваться на самоощущение россиян, то реальный уровень бедности в стране примерно в два раза выше официального.

Российское правительство недооценивает потребности населения. ВЦИОМ сообщил в среду, что сейчас «россияне считают бедными людей с доходом ниже 15,5 тыс. руб. в месяц на члена семьи». Социологи это выяснили в ходе телефонного опроса 1200 граждан старше 18 лет. Доходы включают не только зарплату, но и иные поступления в семейный бюджет.

Примерно два года назад, в июле 2015-го, россияне считали, что бедность наступает, если доход на каждого члена семьи составляет менее 11,2 тыс. руб. в месяц. За прошедшие два года выявленный в опросах субъективный прожиточный минимум вырос почти на 40%. «За время экономического кризиса жизнь заметно подорожала, и россияне это почувствовали», – отмечает аналитик ВЦИОМа Иван Леконцев.

Это подтверждают и опрошенные «НГ» эксперты. «Россияне повышают планку, опираясь в отличие от ведомств на реальные цены и реальную динамику доходов», – говорит гендиректор компании «Мани Фанни» Александр Шустов. Но, как он замечает, даже официальная статистика уже показывает, что «доходы населения и стоимость товаров и услуг в последние два года движутся разнонаправленно». Так что вполне объяснимо, почему россияне столь существенно повысили субъективный прожиточный минимум.

«Тот уровень жизни, который можно назвать безбедным существованием, требует теперь значительно больших средств», – соглашается первый вице-президент «Опоры России» Павел Сигал. Хотя эксперт обращает внимание, что субъективный прожиточный минимум может расти не только вслед за инфляцией. В будущем, когда закончится кризис, он может резко подскочить на фоне экономического оживления, потому что «возрастут и стандарты жизни».

В конце марта премьер Дмитрий Медведев подписал постановление, по которому прожиточный минимум для четвертого квартала 2016 года постфактум был снижен до 9691 руб. на душу населения. Прожиточный минимум для трудоспособного населения РФ был установлен на уровне 10 466 руб., для пенсионеров – на уровне 8 тыс., для детей – 9434. До сих пор минимальный размер оплаты труда (МРОТ) в России ниже прожиточного минимума: в четвертом квартале 2016-го МРОТ составил 7,5 тыс. руб. в месяц.

Правительство ежеквартально то повышает, то понижает прожиточный минимум. Но если брать годовые данные, то видно, что все эти изменения никак не отражают ситуацию с инфляцией: прожиточный минимум существует сам по себе.

В качестве примера можно взять все тот же показатель четвертого квартала 2016 года. По сравнению с четвертым кварталом 2015-го прожиточный минимум в РФ вырос на 2,5%. А инфляция в четвертом квартале 2016-го составила в годовом выражении почти 6%, продовольственная инфляция – 5%.

Если бы власти ориентировались не на собственные данные, а на самоощущение россиян, тогда уровень бедности в стране был бы выше официального. В 2016-м доходы ниже установленного прожиточного минимума получали 19,8 млн человек, или 13,5% населения РФ. Почти такой же уровень бедности был и в 2015-м, когда за чертой находились 19,5 млн человек, или 13,3% населения.

Иная картина, если учесть субъективный прожиточный минимум, выявленный опросами. Как следует из данных Росстата, в 2015 году доходы ниже 15 тыс. руб. в месяц получали 29,4% населения, или около 43 млн граждан – это примерно вдвое больше официального показателя бедности.

Приведенные данные с некоторыми оговорками можно распространить и на 2016 год. Потому что в 2016-м среднедушевые денежные доходы россиян изменились символически: они выросли лишь на 1% по сравнению с 2015-м и составили почти 30,8 тыс. руб. в месяц. Уточним: в реальном выражении, с учетом инфляции и налоговых выплат, доходы населения в 2016-м сократились почти на 6%.

Данные ВЦИОМа позволяют произвести еще один расчет, который показывает, что для семьи, состоящей из двух работающих родителей и двух детей, бедность наступает уже тогда, когда каждый родитель зарабатывает не больше 31 тыс. руб. в месяц. В этом случае средний доход как раз составляет 15,5 тыс. руб. в месяц на каждого члена такой семьи.

С одной стороны, средняя по стране зарплата сейчас на уровне 36 тыс. руб. в месяц. Но с другой, как показывает статистика, более половины всех работников страны (около 56%) получают зарплату меньше 31 тыс. руб. в месяц. Другими словами, больше половины работающих россиян получают такую зарплату, которая не позволяет им преодолеть бедность.

Конечно, этот расчет условен, потому что не все работники имеют семью, не у каждого есть несколько детей, не все живут на одну зарплату – у кого-то ситуация лучше, у кого-то хуже. Но такой расчет позволяет хотя бы примерно оценить масштаб проблемы.

При этом стоит учитывать, что и те данные, которые обнародовал ВЦИОМ, тоже могут показаться заниженными. Например, ежегодные опросы исследовательского холдинга «Ромир» показывают, что для условно «нормальной жизни» средней российской семье из трех человек, в которой двое работают, необходимо иметь ежемесячный доход от 70 до 80 тыс. руб., на одного члена семьи получается от 23 до почти 27 тыс. руб. в месяц.

«Независимая газета»

7. РАЗНОЕ

Смысл западных ультиматумов — в их бессмысленности

Глава МИД Великобритании Борис Джонсон на днях заявил, что Россия должна "выбрать между поддержкой режима Асада и работой с остальным миром для решения сирийского конфликта". Этот ультиматум привез в Россию и его американский коллега Рекс Тиллерсон.

Ранее, как мы помним, возникали другие интересные идеи. Например, требование передать Украине Крым в обмен на возможную отмену санкций (Никки Хейли, посол США в ООН) и неофициальное закрытие темы Крыма в обмен на Донбасс (германский Bild со ссылкой на некий план Киссинджера), а еще ранее, в 2014 году — даже "обмен Крыма на Калининград".

Почему все эти "планы сделок" заранее совершенно бесплодны? Их авторы действительно не понимают ситуации? Или понимают, но имитируют активность? И если да, то зачем?

Что на что предлагается менять

Мышление по принципу "ты мне — я тебе" зародилось задолго до современного рыночного мира: например, формула *do ut des* — "даю, чтобы ты дал" — еще в Риме воспринималась как давняя, очевидная и естественная. Более того, рыночный мир развивался по мере расширения сферы действия данного принципа и соответствующего сокращения сферы действия принципа "ты мне — а я тебе ничего". А уж дипломатическое искусство и подавно заключается в умении подыскивать взаимоприемлемые предложения для обмена. Обмен, приемлемый только для одной стороны, признается грабежом и требует применения силы или хотя бы угрозы силой, а посему не квалифицируется как дипломатический успех.

Таким образом, сам факт предложения нашими западными "партнерами" обмена чего-то интересного нам на какие-то уступки с их стороны вполне в пределах общепринятых норм межгосударственных взаимоотношений. Вопрос лишь в том, что именно нам предлагают.

Обменять на что бы то ни было свою населенную территорию без явно выраженного согласия ее жителей может лишь государство, считающее своих граждан бесправными. Западная пропаганда изобилует баснями о вековечном русском рабстве. Тем не менее рискну предположить: вменяемая часть тамошних политиков вряд ли считает лиц, принимающих решения в России на высшем уровне (и самого президента, и членов нескольких советов при нем), способными распорядиться жителями, например, того же Крыма вопреки воле этих жителей.

Следовательно, предложения об обмене Крыма на отмену санкций (не говоря уж об обмене Крыма на Калининград, подпадающем под древнюю — но неопровержимую без явного применения силы — формулу "что с бою взято — то свято") заведомо не рассчитаны на принятие.

Несколько правдоподобнее выглядят предложения "Крым в обмен на Донбасс" или "санкции в обмен на Сирию". Тут нам предлагают отдать на милость тех, кто надеется на нашу капитуляцию, граждан других государств, а в случае Сирии — еще и представителей других народов. Но данные предложения ничуть не менее откровенно, чем в случае Крыма, противоречат народным волеизъявлениям.

Донецкая и Луганская народные республики не только явным образом выразили свое решение на референдуме в мае 2014 года, чью действительность Запад отрицает исключительно потому, что отказался прислать туда своих наблюдателей. Они еще и отстаивают легитимность — соответствие народным желаниям — своей независимости от Киевской антинародной диктатуры самым убедительным способом: уже три года отбивают все новые атаки террористов.

Десять лет назад в статье "Непризнанные образцы" я писал: "по букве и духу международных законов и обычаев Абхазия, Арцах, Приднестровье, Южная Осетия имеют право на независимость, а Косово обязано остаться в Сербии" (с тех пор Россия признала это право за Абхазией и Южной Осетией, а все остальное еще впереди). Логика рассуждений этой статьи показывает: Донецк и Луганск доказали свое право на независимость, а вот Киев его старательно утратил.

Сирийская Арабская Республика доказала, что ее нынешняя власть не только легальна, но и легитимна, тем же кровавым способом. Война, развязанная извне, но в формате гражданской, тянется уже пятый год именно потому, что явное большинство граждан Сирии поддерживает свою законную власть во главе с Башаром Асадом. Он возглавил страну только вследствие трагической гибели старшего брата, а до того был врачом-окулистом, учился и много лет работал на Западе, так что считался идеальным для Запада до тех самых пор, пока территория его страны не понадобилась Катару для прокладки газопровода в Европу.

Даже на пике своих возможностей разномастные террористы контролировали 4/5 территории страны, но всего 1/5 ее населения: густонаселенная земля горела под их ногами. Войска России поддерживают не кровавого тирана, а народ, не желающий подчиняться террористам похлеще киевских.

Мне трудно поверить, что даже Джонсон, превысивший дозировку традиционной британской эксцентричности, не знаком с общепринятыми положениями теории демократии. А уж Хайнц Альфред Кизингер (на американской почве — Генри Киссинджер) и подавно должен понимать: Россия никогда (за редчайшими исключениями вроде временных правительств 1917-го и 1985-1999 годов) не принимала подобных предложений, и нет причин надеяться, что примет в обозримом будущем.

Игра на публику

Возможно, в 2014 году кто-то еще мог рассчитывать, что в неразберихе стремительно меняющейся обстановки руководство России может сделать катастрофическую ошибку и поступиться стратегическими принципами в надежде на тактические выгоды. Но уж прошедшие с тех пор три года должны были всем показать: в стратегии мы разбираемся никак не хуже наших оппонентов.

Следовательно, чтобы не считать западных политиков слепыми безумцами, попробую предположить, что они вовсе не надеются на нашу уступчивость. Значит, их предложения адресованы не нам, а их собственной аудитории.

Зачем партнеру по переговорам предлагают нечто неизбежно отвергаемое? Чтобы после предвиденного результата заявить окружающим: видите, я ему предлагал хороший вариант, а он упрямится — пусть теперь пеняет на себя.

Так, Австрия после убийства своего наследника престола Франца Фердинанда фон Габсбурга предъявила Сербии ультиматум из 10 пунктов, и отказ принять один из них — участие австрийских чиновников в расследовании на сербской территории (в то время — официальный отказ от суверенитета) — стал достаточным поводом для начала Первой мировой войны. Правда, перевалить ответственность за войну на Сербию австрийцам все же не удалось.

Вряд ли США, не говоря уж о Великобритании, намерены воевать с Россией, сколь бы эффектен ни был повод. Войну против ядерной державы заведомо невозможно выиграть (в том смысле, в каком понимал выигрыш выдающийся британский военный теоретик сэра Бэзил Генри Лиддел Гарт: цель войны — мир, хотя бы для одной из участвующих сторон лучший, нежели довоенный).

Какие такие санкции

Но, может быть, цель англосаксонских предложений — обоснование новых экономических и политических санкций против России? Тоже вряд ли.

Политические санкции против нас уже доказали свою неэффективность. Исключение нашей страны из G8 всего лишь превратило эту почтенную структуру в "США и шесть шестерок". К этому моменту уже стало ясно, что перспективной структурой для обсуждения общемировых проблем стала "Большая двадцатка", а там желающих не общаться с нами — явное меньшинство.

Ограничения на въезд в страны, присоединившиеся к санкциям, коснулись тех, кто и так не считает зарубежные поездки ценными лично для себя. Воспрепятствование деятельности наших журналистов и подавно доказывает западной же аудитории: что-то там нечисто, раз надо самоизолироваться.

С экономическими санкциями еще интереснее. Они нас изрядно ударили — хотя, конечно, куда сильнее сказался на нашем благополучии обвал нефтяного рынка, почти не связанный с политикой. Но сработало наше традиционное умение отвечать на клевок жареного петуха: народ перешел в мобилизационный режим, и даже заметная часть нашего чиновничества нынче ведет себя как подобает государственным деятелям.

Импортозамещение развивается. И главное — каждый новый шаг нашего самостоятельного развития доказывает несостоятельность экономических теорий, опирающихся на веру в благотворность неограниченной свободы личности безо всякой оглядки на общество. А ведь именно этот догмат секты "либералов" лежит в основе всех провалов и катастроф, постигших нас начиная с 1985 года. И когда государство окажется принуждено вовсе от него отказаться, развитие страны ускорится если не до легендарных темпов послевоенной пятилетки, то по меньшей мере до уровня, ныне достижимого разве что в Китае.

Остается предположить, что нашу страну демонизируют ради примирения Запада с собственными провалами на почве антироссийских санкций. Ведь они прежде всего не антироссийские, а антиЕСовские.

Оба государственных переворота на Украине — и в декабре 2004 года, и в феврале 2014 года — США организовали не ради захвата самой Украины и даже не ради причинения неприятностей остальной России. Главная их цель — продвижение соглашений, ставящих ЕС уже не только под политическую, но и под экономическую власть США.

Вдобавок импортозамещение в России приводит к тому, что даже после отмены санкций прежний объем и спектр хозяйственных взаимодействий не восстановится (так, Турция всего за несколько месяцев утратила заметную часть российского рынка овощей и фруктов). Чем дольше Запад затянет санкции — тем больше у тамошних политиков шансов провести очередные выборы до того, как станет очевидно это долгосрочное разрушительное последствие их ошибки.

Итак, заведомо неприемлемые для нас предложения — способ обосновать в глазах народов, пострадавших от санкций, продление этих самых санкций и дальнейшие страдания этих народов.

Сюжеты множества детективов строятся вокруг совершения все новых преступлений ради сокрытия совершенных ранее. Увы, в жизни такое случается не реже, чем в детективах.

Нынешние западные политики вложили в антироссийскую пропаганду и санкции столько собственного авторитета, что уже не могут отказаться от их продолжения. Вот и приходится создавать все более преступные поводы для этого продолжения.

Регулярные обстрелы киевскими террористами жилых районов Донбасса и не менее регулярные (реальные или имитированные) химические атаки сирийских террористов на всех, кто еще пребывает под их давлением, — вполне приемлемая, с точки зрения среднего

приверженца западной политической традиции, плата за продление его пребывания во власти. Надеюсь, мы никогда не дойдем до такой степени вестернизации.

Анатолий Вассерман, РИА Новости

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 13.04.2017 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	56, 76	▼ 0, 20
EUR	60, 26	▼ 0, 04

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Суббота				Воскресенье			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время														
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	-15	-17	-23	-27	-14	-18	-28	-29	-13	-14	-18	-20	-6	-6
Ощущается как, °C	-28	-28	-31	-34	-20	-21	-39	-40	-19	-19	-29	-33	-15	-16
Давление, мм рт. ст.	746	751	753	756	758	760	760	760	759	758	758	757	756	756
Ветер: скорость, м/с	12	8	3	2	3	1	4	4	3	2	7	9	10	13
порывы, м/с	16	13	7							5			15	16
направление	С	С	С-З	С-В	С	З	Ю-В	В	В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю